



ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΥΓΕΙΑΣ

Κλήμεντος 17&19, 4^{ος} όροφος,
1061 Λευκωσία
Τ.Θ. 26765, 1641 Λευκωσία
Τ: 22 557200, Φ: 22875021
E. hio@hio.org.cy | www.gesy.org.cy

Αρ. Φακ.: ΟΑΥ 13.23.001.23

08 Ιουλίου 2024

Γενική Διευθύντρια
Υπουργείου Υγείας
1448 Λευκωσία

(Υπόψη κας. Αθηνάς Πιτσιλλίδου)

Θέμα: Συμπληρωματικός Προϋπολογισμός ΟΑΥ για το έτος 2024

Επιθυμώ να αναφερθώ στο πιο πάνω θέμα και να αποστείλω συνημμένα τον Συμπληρωματικό Προϋπολογισμό του Οργανισμού για το έτος 2024.

Η ανάγκη για Συμπληρωματικό Προϋπολογισμό αφορά στο Άρθρο 02011 – «Αμοιβές Παροχών Υπηρεσιών Φροντίδας Υγείας» του Προϋπολογισμού. Συγκεκριμένα, απαιτείται η έγκριση ποσού ύψους €94,3εκ.

Οι επιπλέον δαπάνες του Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού θα καλυφθούν από τα έσοδα του έτους, οπότε δεν θα προκληθεί ετήσιο έλλειμμα, και συνεπώς ούτε επιβάρυνση του αποθεματικού.

Τα έσοδα του Οργανισμού κατά το 2024 αναμένεται να είναι αυξημένα κατά €95,2 εκ, εκ των οποίων τα €78εκ. προερχόμενα από εισφορές, ως η εκτίμηση του Υπουργείου Οικονομικών.

Οι λόγοι της ανάγκης για υποβολή Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού είναι ουσιαστικά οι εξής:

1. Ενδονοσοκομειακή Περίθαλψη: €28,0 εκ.
 - €8,0 εκ στο ΓΝΛ
Αύξηση του base rate του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας (ΓΝΛ) κατά 12% με συνεπαγόμενη αύξηση €8εκ. Το ΓΝΛ κατηγοριοποιήθηκε σε ειδική κατηγορία, υψηλότερη του tier 1 (μεγάλα νοσηλευτήρια), ώστε να επιβραβευθεί για το ρόλο του να λειτουργεί ως κέντρο αναφοράς για τα δύσκολα, περίπλοκα, ή εγκαταλειμμένα περιστατικά. Η επιβράβευση του

ΓΝΛ προέκυψε κατά τις διαβουλεύσεις με τον ΟΚΥΠΥ στις αρχές του 2024, και δεν είχε προβλεφθεί στον Προϋπολογισμό.

- €20,0εκ μείωση εσόδων

Ο Οργανισμός είχε εξ' αρχής προβλέψει ότι η δαπάνη για την Ενδονοσοκομειακή θα ήταν κατά €20,0εκ υψηλότερη από αυτή που τελικώς περιλήφθηκε στον Προϋπολογισμό για το 2024. Όμως, κατόπιν υποδείξεων από το Υπουργείο Οικονομικών, ο Οργανισμός είχε μειώσει την πρόνοια στα έσοδα που αφορά «Πάγιο Ταμείο της Δημοκρατίας» με συνεπαγόμενη μείωση στις δαπάνες, ώστε ο Προϋπολογισμός να παραμείνει πλεονασματικός. Υπήρξε δε προφορική συνεννόηση για υποβολή Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού, εάν και εφόσον διαφαινόταν η ανάγκη κατά τη διάρκεια του έτους.

2. Φάρμακα: €20,0 εκ.

Αφορά σε πρόβλεψη για φάρμακα της Επιτροπής Ονομαστικών Αιτημάτων (ΕΟΑ), τα οποία είναι εκτός πρωτοκόλλων και για τα οποία το Υπουργείο Υγείας ζήτησε από τον Οργανισμό να καλύψει. Παρόλο που ο Οργανισμός βρίσκεται ακόμη σε διάλογο με το Υπουργείο Υγείας για να καθοριστεί με ορθολογικό τρόπο το ποσό που νομιμοποιείται να αναλάβει, κρίνεται σκόπιμο να γίνει εγκαίρως η σχετική πρόβλεψη μέσω Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού. Σημειώνεται ότι κατά την ετοιμασία του Προϋπολογισμού του 2024, κάτι τέτοιο δεν είχε περιληφθεί στους προγραμματισμούς του Οργανισμού.

3. Λοιπές υπηρεσίες: 20,0 εκ. Ευρώ

Αφορά κυρίως σε ενδονοσοκομειακά φάρμακα και αναλώσιμα λόγω αύξησης στις δαπάνες ενδονοσοκομειακής περίθαλψης, άλλες μικρότερες αυξήσεις σε κατηγορίες παροχών όπως Ε.Ι., επέκταση υπηρεσιών σε ΑΕΥ, καθώς και μικρή πρόνοια για απρόβλεπτα

4. Υπηρεσίες Γενικού Οικονομικού Συμφέροντος - ΟΚΥΠΥ: €17,3 εκ.

Το ποσό προέκυψε κατόπιν τελικής συμφωνίας (συνολικού ύψους €38 εκ.) με τον ΟΚΥΠΥ, η οποία καλύπτει για την επόμενη τριετία ένα ευρύ φάσμα υπηρεσιών. Κατά την διάρκεια των διαβουλεύσεων και με τις υποδείξεις από το Υπουργείο Οικονομικών, ο Οργανισμός αναγνώρισε την κάλυψη συγκεκριμένων δαπανών του ΟΚΥΠΥ τα οποία δεν περιλαμβάνονταν στους αρχικούς υπολογισμούς.

5. ΤΑΕΠ & Ασθενοφόρα ΟΚΥΠΥ: €9,0 εκ.

Αφορά αύξηση της σταθερής ετήσιας αμοιβής του ΟΚΥΠΥ από το 2024, κατά €9,0 εκ., κατόπιν σχετικής συμφωνίας με τον ΟΚΥΠΥ η οποία έγινε στις αρχές του 2024 και συνεπώς δεν περιλαμβανόταν στους αρχικούς υπολογισμούς.

Στη βάση των πιο πάνω, παρακαλώ όπως εγκρίνετε το Συμπληρωματικό Προϋπολογισμό και προωθήσετε τις σχετικές διαδικασίες έγκρισης του.

Με εκτίμηση

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'Staurios Michail', written in a cursive style with a long horizontal stroke at the end.

Σταύρος Μιχαήλ
Πρόεδρος